

Predmet: Podujevo II (Đukić Željko i dr.)

Broj predmeta: K.V. br. 04/2008

Glavni pretres: 27. 01. 2009.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Milovana Tomića

Svedok je pre davanja izjave obavestio sud da su on i članovi njegove porodice u međuvremenu dobijali anonimne telefonske pozive u kojima im je prećeno smrću. Pripadnici jedinice *Škorpioni* su tokom boravka u Prolom Banji bili podeljeni u vodove i odeljenja. Komandiri vodova bili su Rajko Olujić i Dragan Medić. Optuženi Đukić je bio komandir odeljenja, a za komandira voda imenovao ga je komandant jedinice Slobodan Medić u Prolom Banji nakon povratka iz Podujeva/Podujevë

Sa jedinicom *Škorpioni* se 28. marta 1999. nalazio se u Podujevu/Podujevë. Nakon izlaska iz autobusa sa Željkom Đukićem ušli su u neko dvorište u kome su bile dve velike kuće i gde je bilo puno policajaca. Prepoznao je Rajka Olujića, Sašu Cvjetana, svedoka *P1* sa šlemom na glavi i optužene Dragana Medića, Dragana Borojevića i Miodraga Šolaju. Izašli su na ulicu i video je da svedok *P1*, Saša Cvjetan, dvojica pripadnika PJP, dvojica pripadnika SAJ i neka dvojica Bosanca iz dvorišta izvode grupu od oko 20 civila. Video je da je Cvjetan Saša udario nekog muškarca iz grupe i da je tom čoveku sa glave odletela tradicionalna albanska kapa. Pripadnik PJP je puškom razbio izlog obližnje prodavnice i pucao u nekog starijeg muškarca. Druga dvojica pripadnika PJP prišla su njemu i optuženom Đukiću, uperili su puške u njih i rekli im da civile koji su izvedeni iz dvorišta vrata unutra. On su to odbili. Petar Dmitrović, Nikola Kovačević i Rile Risović, prišli su mestu gde su stajali svedok i optuženi Đukić. Odmah potom Risović je otišao da potraži drugu kuću za smeštaj. Civilni su vraćeni u dvorište iz koje su izvedeni i odatle se čula rafalna paljba. Sklonili su se pored zida koji je bio u blizini. Hteo je da ode do dvorišta da vidi šta se desilo, ali ga je zaustavio optuženi Đukić.

Pripadnici SAJ Zoran Simonović i Ilija Končarević su počeli da viču na njih i da ih psuju. Slobodan Medić je rekao da uđu u autobuse. Pre ulaska u autobus između pripadnika *Škorpiona* i ostalih pripadnika policije stvorila se veoma napeta situacija u kojoj je bilo međusobnog potezanja oružja. Tokom vožnje svađali su se optuženi Željko Đukić i Dragan Medić.

U vreme dok je boravio u Podujevu/Podujevë imao je nadimke *Šića* i *Musa*. Sve optužene zna od ranije. Optuženi Željko Đukić je u Podujevu/Podujevë imao dužu bradu i brkove. Optuženi Dragan Medić je imao dužu kosu i nosio je maramu. Saša Cvjetan je na nozi nosio veliki nož. Optuženi Dragan Borojević je u Podujevu/Podujevë bio ošišan, nije imao bradu, nosio je dvodelnu američku uniformu i borbeni prsluk

Nakon predočavanja iskaza Gorana Stoparića, da je taj svedok sve vreme bio s njim, izjavljuje da to nije tačno. Na predočavanja iskaza svedoka Saše Cvjetana da je civile u dvorištu po njegovim saznanjima ubili Nikola Kovačević i osoba sa nadimkom *Musa*, svedok izjavljuje da se to svakako ne odnosi njega.

Ne može da objasni razlog zbog kojeg svedoka *P1*, kao učesnika događaja, nije pominjao u ranijim izjavama.

Svedok i optuženi Željko Đukić suočeni su na okolnosti da li je Goran Stoparić pretresao ženu u dvorištu u kome su ubijeni civili i da su se tokom vraćanja za Prolom Banju optuženi Željko Đukić i Dragan Medić svađali.

Svedok i optuženi Miodrag Šolaja suočeni su na okolnost da li je optuženi Miodrag Šolaja bio u dvorištu u kome su ubijeni civili.

KOMENTAR:

Svedočenje ovog svedoka je netačno i tendenciozno. Očigledno je da svedok ne govori istinu iz razloga što pokušava da optužene, posebno Željka Đukića, zaštititi od krivične odgovornosti.

Saslušanje svedoka Petra Dmitrovića

Dok je jedinica Škorpioni boravila u Prolom Banji Slobodan Medić ga je imenovao za komandira odeljenja. Oružje im je podeljeno u Prolom Banji, bez beleženja ličnih podataka i serijskih brojeva.

Pripadnicima jedinice *Škorpioni* putovali su u Podujevo/Podujevë sa tri autobusa. Kada su stigli, komandant jedinice Slobodan Medić otišao je do komande i oni su 15-20 minuta proveli u autobusima. Neki pripadnici jedinice izlazili su iz autobusa i iz obližnje prodavnice uzimali tehničku robu i smeštali u autobuse. Sa optuženim Željkom Đukićem, Draganom Sarapom, Nikolom Kovačevićem, Đorđem Milićevićem, Milovanom Tomićem i Riletom Risovićem pošao je da potraži kuću u kojoj bi se smestili. Stigli su do nekog dvorišta u kome je bilo oko 30-tak policajaca u različitim uniformama. Na sredini dvorišta videli su grupu od 7-9 civila među kojima je bilo žene, deca i starih. Oko civila bilo je dosta policajaca pripadnika SAJ i *Škorpiona*, koji su puške držali uperene prema civilima. Među njima prepoznao je jedino svedoka P1, jer je jedini od njih imao šlem. Videli su da tu ne mogu da se smeste i izašli su na ulicu. Iza sebe su videli grupu civila koja je neko vreme bila na ulici, a onda ponovo krenula prema dvorištu. Dok su stajali na ulici video je Gorana Stoparića koji je ušao u dvorište. Otišli su do drugog dvorišta, udaljenog oko 20-tak metara i ubrzo su čuli prvo kratak rafal, a onda dužu rafalnu paljbu. Videli su da iz nekog dvorišta izlazi puno policajaca. Došli su neki pripadnici SAJ. Postrojili su se i Slobodan Medić im je naredio da uđu u autobuse. Optuženi Željko Đukić, Dragan Medić i svedok P1 bili su u istom autobusu u kome je bio i on. Nije čuo da bilo ko od njih nešto govori ili se međusobno svađaju.

Zna da je vod Zorana Vukšića ostao u Podujevo/Podujevë i u Prolom Banju došao kasnije, ali misli da se to desilo slučajno. Ne zna da je u Prolom Banji bilo kada vršena neka vojna obuka pripadnika *Škorpiona*.

Sve optužene poznavao je pre događaja u Podujevu/Podujevë. Optuženi Milorad Šolaja je tada bio mršav i kratko ošišan. Optuženi Dragan Borojević bio je krupnije konstrukcije, sa kosom srednje dužine. Optuženi Đukić je bio korpulentan i puniji, kraće ošišan, bez brade i brkova. Optuženi Dragan Medić je imao dužu kosu i kraću bradu. Svedok P1 je bio sportski građen i redovno je vežbao. Saša Cvjetan je bio normalne konstrukcije, a kod njega je bio karakterističan dalmatinski akcenat u govoru i veliki nož koji je nosio okačen na nozi.

Na predočavanje izjave optuženog Željka Đukića da je svedok sa Nikolom Kovačevićem, dok je trajala pucnjava, istrčao iz dvorište u kome se pucalo, svedok kaže da on jeste istrčao, ali iz drugog dvorišta i pre pucnjave.

Objašnjava da svedoka P1 do sada nije spominjao kao učesnika događaja iz razloga jer je hteo da ga zaštititi od hapšenja.